Классная работа.
Первые представления о решении тригонометрических уравнений.

№ 287 (а)
Решение:

Воспользуемся тем, что 
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Раскроем скобки по правилу умножения одночлена на многочлен (каждое слагаемое многочлена умножаем на одночлен, стоящий перед скобками). Получим:
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Приведем подобные слагаемые и запишем уравнение в стандартном виде:
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Введем новую переменную 
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. Тогда уравнение примет вид
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Это квадратное уравнение относительно переменной 
[image: image7.wmf]z

. Вычислим дискриминант этого квадратного уравнения:
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Находим корни квадратного уравнения:
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Значит, 
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Второе из этих уравнений не имеет решений.

Для первого уравнения получили частный случай, который дает нам серию решений: 
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Ответ: 
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№ 287 (б)

Решение:

Воспользуемся тем, что 
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. Тогда заданное уравнение можно переписать в виде
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Приведем подобные слагаемые и запишем уравнение в стандартном виде:
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Введем новую переменную 
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z

cos

=

. Тогда уравнение примет вид
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Это квадратное уравнение относительно переменной 
[image: image20.wmf]z

. Вычислим дискриминант этого квадратного уравнения:
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Находим корни квадратного уравнения:
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Значит, 
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Первое из этих уравнений не имеет решений.

Для второго уравнения получили частный случай, который дает нам серию решений: 
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Ответ: 
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№ 288 (б).

Решение:


Воспользуемся тем, что 
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 - формулы приведения. Тогда заданное уравнение можно переписать в виде
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Приведем подобные слагаемые:
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Перенесем 1,5 в правую часть уравнения с противоположным знаком, получим:
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Разделим обе части уравнения на (-3):
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Для этого уравнения с помощью числовой окружности находим две серии решений:
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Ответ: 
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№ 288 (в).

Решение:


Воспользуемся тем, что 
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 - формулы приведения. Тогда заданное уравнение можно переписать в виде
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Упростим, раскрыв скобки:
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Приведем подобные слагаемые:
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Разделим обе части уравнения на 2:
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Для этого уравнения с помощью числовой окружности находим две серии решений:
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Ответ: 
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